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взаємопов‘язаними підприємствами, обмін інформацією та знаннями. 

Організований кластер – це коаліція представників місцевих органів 

влади та підприємств, розташованих у кластері. При чому, основне 

завдання органів місцевого самоврядування – планування, 

координація, організація. Призначення кластерів – економічний 

розвиток та мобілізація ресурсів громад на основі співпраці та 

конкуренції між учасниками кластерного утворення. 

Таким чином, позитивними ефектами формування кластерів на 

рівні окремих територій є: обмін інформацією, розвиток 

співробітництва, встановлення партнерських відносин між 

суб‘єктами господарювання, підвищення ефективність взаємодії 

бізнесу, влади, агенцій регіонального (місцевого) розвитку, бізнес-

асоціацій, дослідницьких та освітніх тощо.  

Обидві концепції ґрунтуються на розумінні того, що суб‘єкти 

господарювання краще досягають економічного успіху не 

самостійно, а у об‘єднанні спільних зусиль та інтересів.  
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Франчайзинг є важливою формою бізнесу, яка базується на 

системі ліцензування права використання бренду, технології чи 

послуги, що належить франчайзеру. Цей вид бізнесу передбачає 

договірні відносини між франчайзером та франчайзі, де останній 

отримує право вести підприємницьку діяльність під торговою маркою 

та за методами роботи франчайзера. 



374 

 

Договірні відносини у франчайзингу базуються на взаємодії між 

двома сторонами: франчайзером та франчайзі. Франчайзер надає 

франчайзі право використовувати свою торгівельну марку, бренд, 

технологію чи інші ресурси за певні умови. У свою чергу, франчайзі 

зобов'язуються дотримуватися встановлених франчайзером 

стандартів, оплачувати відповідні роялті та вести бізнес відповідно до 

певних правил і процедур. 

Ці характеристики можуть бути більш деталізованими та 

розгорнутими в договорі про франчайзинг, і вони зазвичай 

визначаються в індивідуальному порядку для кожного франчайзі. Для 

обох сторін важливо ретельно досліджувати та розуміти всі умови 

договору перед підписанням, оскільки вони визначають права і 

обов'язки кожної сторони в рамках франчайзингової угоди. 

Франчайзингові правовідносини в Україні регулюються 

Цивільним та Господарським кодексами України, які містять норми, 

що присвячені регулюванню зазначених правовідносини. Слід 

сказати, що у вказаних нормативних актах не використовується 

термін «франчайзинг», а вживається термін «комерційна концесія», 

що є аналогічним франчайзингу [1;4]. 

Одним із ключових аспектів успішного франчайзингового 

бізнесу є захист комерційної таємниці. Захист комерційної таємниці у 

франчайзингу зазвичай забезпечується шляхом включення 

відповідних положень у договір франчайзингу, вимагає від франчайзі 

дотримуватися певних правил щодо зберігання та захисту 

конфіденційної інформації та може передбачати право франчайзера 

на перевірку франчайзі щодо дотримання цих умов.  

Комерційна таємниця включає: комерційну інформацію; 

організаційно-управлінську інформацію; розподіл обов'язків та їх 

зміст; взаємодія структурних підрозділів; плани розвитку і 

реорганізації виробництва; кадровий склад, його підбір, формування; 

об'єкти охорони і контролю, його організація, методи, способи [2]. 

Для забезпечення захисту комерційної таємниці в франчайзингу 

важливо дотримуватися наступних кроків: 

1) франчайзер має право встановити обов'язковість зберігання 

конфіденційної інформації франчайзерів та обмеження доступу до 

неї; 
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2) договір франчайзингу має включати положення щодо захисту 

комерційної таємниці, включаючи заборону розголошення інформації 

третім особам та встановлення відповідальності за її порушення; 

3) використовувати технічні засоби захисту, такі як 

шифрування даних, обмеження доступу до інформації за допомогою 

паролів, зберігання даних на безпечних серверах тощо; 

4) франчайзер повинен надавати франчайзі чітке розуміння 

важливості захисту комерційної таємниці та навчати їх методам 

захисту. 

Договір комерційної концесії (франчайзингу) вважається 

укладеним з моменту досягнення сторонами згоди щодо всіх істотних 

умов. У договорі комерційної концесії можуть бути передбачені 

умови, зокрема обов‘язок:  

1) франчайзі не надавати іншим особам аналогічні комплекси 

прав для їх використання на закріпленій за франчайзі території або 

утримуватися від власної аналогічної діяльності на цій території;  

2) франчайзі не конкурувати з франчайзером на території, на яку 

поширюється чинність договору щодо підприємницької діяльності, 

яку здійснює франчайзі із використанням наданих франчайзером 

прав; 

3) франчайзі не отримувати аналогічні права від конкурентів 

(потенційних конкурентів) франчайзера; 

4) франчайзі погоджувати з франчайзером місце розташування 

приміщень для продажу товарів (виконання робіт, надання послуг), 

передбачених договором, а також їх внутрішнє і зовнішнє 

оформлення [3]. 

У світі бізнесу франчайзинг є важливою формою співпраці, яка 

дозволяє франчайзерам розширювати свої бізнеси за рахунок 

франчайзі, які отримують право використовувати бренд, технології та 

інші ресурси франчайзера. Договірні відносини між сторонами є 

ключовим елементом у франчайзинговій моделі, які базуються на 

взаємодії та взаєморозумінні. Захист комерційної таємниці в цьому 

контексті має вирішальне значення для забезпечення конкурентних 

переваг та успішного функціонування системи франчайзингу.  

Правильне виконання умов договору та ефективний захист 

комерційної таємниці дозволяють створити сприятливі умови для 

стабільного та успішного функціонування франчайзингової системи, 

що призводить до вигод для обох сторін угоди. 
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В епоху стрімкого розвитку інформаційних технологій, 

підприємствам стає все складніше йти в ногу з останніми трендами та 

обирати оптимальні рішення для передачі інформації. Неухильне 

прагнення людей до вдосконалення засобів спілкування й 

інформаційної взаємодії можна простежити протягом всієї історії 

розвитку суспільства. Життєвий цикл технологій, це сукупність 

стадій зародження технологічних нововведень до їх рутинізації, 

визначає ефективність бізнес-процесів та конкурентоспроможність 

компаній. Цей цикл включає п'ять ключових етапів: новітня 

технологія, передова технологія, сучасна технологія, не нова 

технологія та застаріла технологія [1]. Розглянемо детальніше кожен 

із них.  

1. Новітня технологія: Квантовий обмін ключів. На цьому етапі 

відбувається зародження технології, яка володіє великим потенціалом 

та може кардинально змінити спосіб передачі інформації. Квантовий 

розподіл ключа - метод передачі ключа, який використовує квантові 
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